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PREMESSA E METODOLOGIA

L’indagine è stata realizzata il 21 e il 22 giugno 2021 attraverso 520 interviste
CATI/CAWI ad un campione rappresentativo della popolazione italiana maschi e
femmine dai 18 anni in su, segmentato per sesso, età, Grandi Ripartizioni
Geografiche e Ampiezza Centri proporzionalmente all’universo della popolazione
italiana.

Il presente sondaggio è stato eseguito rispettando il codice deontologico
ASSIRM ed ESOMAR.
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Base dati: TOTALE CAMPIONE 3

L’UTILITA’ DELLA FIUGRA DELLO PSICOLOGO

Quanto ritiene utile la presenza dello psicologo nella scuola?
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Base dati: TOTALE CAMPIONE 4

Dettaglio variabili socio-demografiche

TOTALE Uomo Donna
15-17 
anni

18-34 
anni

35-54 
anni 55 anni e più

Elementar
i/licenza 

media

Scuole 
superiori/

Laurea

Nord 
Ovest Nord Est Centro Sud Isole

Molto 39% 36% 42% 67% 42% 33% 41% 40% 39% 37% 36% 40% 40% 46%

Abbastanza 42% 41% 43% 27% 39% 46% 41% 48% 41% 43% 40% 48% 37% 43%

Poco 11% 15% 8% 0% 10% 15% 10% 5% 13% 14% 13% 8% 12% 7%

Per nulla 5% 6% 4% 6% 6% 5% 4% 5% 5% 3% 6% 2% 9% 3%

Senza Opinione 3% 2% 3% 0% 3% 1% 4% 2% 2% 3% 5% 2% 2% 1%

%MOLTO
+ABBASTANZA

81% 77% 85% 94% 81% 79% 82% 88% 80% 80% 76% 88% 77% 89%

Titolo di studio

Quanto ritiene utile la presenza dello psicologo nella scuola?



Base dati: TOTALE CAMPIONE 5

LE ATTIVITA’
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supporto alle famiglie

consulenza al sistema scuola nel
suo complesso supporto ai docenti

terapia dei disturbi

promozione delle competenze di
vita

Per quali delle seguenti attività secondo lei è più utile la presenza dello
psicologo? (risposta multipla)



Base dati: TOTALE CAMPIONE 

6

Dettaglio variabili socio-demografiche

Per quali delle seguenti attività secondo lei è più utile la presenza dello
psicologo? (risposta multipla)

TOTALE Uomo Donna
15-17 
anni

18-34 
anni

35-54 
anni 55 anni e più

Elementar
i/licenza 

media

Scuole 
superiori/

Laurea

Nord 
Ovest Nord Est Centro Sud Isole

ascolto e sostegno 54% 47% 60% 67% 57% 54% 51% 50% 54% 59% 57% 56% 46% 46%

prevenzione del 
disagio

41% 44% 39% 27% 43% 44% 39% 39% 42% 39% 43% 50% 38% 36%

supporto alle 
famiglie

29% 35% 24% 20% 35% 31% 26% 23% 31% 22% 28% 33% 30% 39%

consulenza al 
sistema scuola nel 

suo complesso 
supporto ai docenti 

18% 16% 19% 28% 20% 19% 15% 21% 17% 15% 15% 20% 22% 14%

terapia dei disturbi 17% 15% 18% 27% 19% 18% 14% 20% 16% 14% 14% 19% 21% 13%

promozione delle 
competenze di vita

6% 5% 7% 0% 7% 6% 6% 6% 6% 8% 8% 3% 5% 8%

Titolo di studio




